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Relations entre fonctions trigonométriques de certains arcs

April 30, 2020

cos(—ea) = cos(a)

coa(r — o) = — cos(a)
cos(r + a) = — cos(a)
on (o) ot
cos (g +a) = —sin(a)

sin(—a) = —sin(a)

sin(r — o) = sin(a)

sin(m + a) = —sin(a)
sin (';_r - a) = cos(a)
sin (';_r + a:) = cos(a)

tan(—a) = — tan(a)
tan(r — &) = —tan(a)
tan(m 4 ) = tan(a)
tan (g - a:) = cot(a)
tan (g +a) = —cot(a)
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10 ms(’zl -x) = sinx et sin(; -X) = cosX (unthéoréme d'échange)

Ce théoreme est immédiat pour x € {0, %, n, 3?" ks

_(A(O1, OM)), onutilise 1) = J et SM) = M,.
Alors, S((IO,1)) = 10))) et S,([IOM]) = [JOM,] et ([JOM,], [OJ)) n'est pas de méme

orientation que ( [IOM], [O,]) ) car on a un nombre impair de symétries orthogonales qui

Dans les autres cas, avec x = m

— -
transforment un secteur en T'autre et m_,(J (OJ, OM;)) = - x.

- —
Onaainsi m_ (4 (0l OM,))

m,_((2(OL, O])) + m_(2(0), OM,))
= 12—: - x = (’2‘-::)

Sil'on pose p (M) = M'E(OI) et p (M;) = M"E€(Q)),
alors S,M") = Sy(p, (M) E(©O)) = p,(ME©D) = M et OM" = OM' .
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om) |
tan (g - o:) = — cot(a) Xc' J .
M /

. " om

ol MNTT

i\:plz}

o tan(«)

et cot(—+ o« ) = -tan(<) ot

cercle
trigonométrique

tan( 1 4 o)
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Calculer cos(- g ) sin % COSSTE sin %t coszﬁJE
sin{36m + g ) cos(-12x +g’ ) sin(3x +g— ) cos(5r - g ) cos(x + 3; )
cos(x - o ) sin o sin 2185 cos (- 15 ) sin 2%
2 6 3 4 6
@Exprimer en fonction de cos x ou de sinx.
sin(x - 3x) cos(5m + x) cos(dx - x) cosf 5711 -x) sin(%r -x) cos(%c - x)

a) Sans calculer x, trouver sinx et cosx si tanx = . et 2sinx +3cosx = 2.

b) Sans calculer x, trouver sinx et cosx st tanx =

AW N W



chap7-trigo-200430.notebook

April 30, 2020
% 3 5x 5 7
Calculer cos(-3) sin— cos— sin~ cos
sin(36m + :; ) cos(-12n +g ) sin(3x +J§) cos(5x - %) cos{x + 3; )
- . 145n . 218 PRI
cos(x - 3 sin—¢ sin—3 cos (-~ sin
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@Exprimer en fonction de cos x ou de sinx.
v 7n

sin(x - 3x) cos(5n + x) cos(4x - x) cos(s;f -x) sin(Tn -X) cos(7 - X)

% Wl(x - 377) - &dﬂ/xvﬂ-ﬂﬂ) s (4 --77) =~Jon /77*1) X wfa)
¥ @D [57T+.x> = a0/4n+7nx> = @ [Vﬂ ﬂ‘) ;\(—&n/?)
o /4]71—3£> - m[;.:r> = a,o/l‘) [CWL'(GI’)VV#FU‘W)
* @) [%Lx < cw/z,-{ﬂ-ifg-x %) /51) X M/J) X
5: &Iﬂ/ﬁ_]]_f-x - 5164/'571-1) :‘L-M }‘%I) :—Cua/J)

¥ &n ﬁf-a-
~con own " oo Umyoow
X @ /ng) . wj/g]'f"r) - w)[’éllifj) ) con ‘(@»)'/e//l(’:h&w
= M [o.—y‘r:r)
2 - amfr)

X C% Tadtaw oy ds ol ok @ coww / L][ Town- ot TLL{%O)
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a) Sans calculer x, trouver sinx et cosx si tanx =

b) Sans calculer x, trouver sinx et cosx st tanx =

aj Caludin mmf2) | ¢ lam [z)
of @ [3)
( 0w CDI[CM&L X )

% Yooew Awm(x) = £ & w [-J() =M
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et 2sinx +3cosx = 2.

'-hfw mm

of onfa)+ dan(x) =2

3 L s
ﬂ/cvm é’@m[ut)::zg @M:_ZJ;/ & 2t-3u=0

wfr) « <
i 2 gom(x) 4 3onfr)sL = 2 t+3m =
yt=2

bu =<

i oondu: | 2t-34=0 2

2t +3m =2
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&) Sow ca,(u.«,(fn & cabundin o [.x) ot @) [x) & tan [Jt)
% Fosow mm[r) =/ %M{J) M 010“14 [‘om cr) /(A =
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t
J
cos(x) = 0,80 V2% S 17
sin(x) = 0,60 sin(x) tan(x)=3/4
M1 (§5
cos(x) /,6 cos(x) M1 !
sin(x)
- COS(X) = -0,80 M:,fl oo M2' cercle
sin(x) = -0,60 .~ trigonomeétrique
ff,—’f .._-ﬂ"'/
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Relations entre fonctions trigonométriques de certains arcs

cos(—a) = cos(a) sin(—a) = — sin(a) tan(—a) = — tan(a)
cos(r — o) = — cos(a) sin(r — a) = sin(a) ten(r — a) = — tan(a)
cos(m + a) = — cos(a) sin(r 4+ a) = —sin(a) tan(m + a) = tan(a)

cos (; . a) — sin(a) sin ( . u) cos(a) tan (g - a:) — cot(a)
cos (% +a) = —sin(a) sin ( o) = cos(a) tan (g +a) = —cot(a)
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Résoudre 1'équation : sin(2x) = cos(3x)
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Résoudre 1'équation : 2 c052 (x) = 5 cos (x\ -3 =0

o o €4
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Résoudre les équations suivantes :

cos X

sin x

tan x

]

cos X =

gin x

L}

cos(4x)
sin(5x)
tan(3x)

cos(2x +lr-) = cos( x -1[-)
3 2

sin(x s 2} m sin( =3
4 2

0,
0,

3242
9531
1,4
0,7

/T

2

_0.6
- 0,6
-1
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{) Résoudre les équations suivantes

m
a) sin x =cos ( 3x + =)

tan(3x) = cot x

c) sin(x+207°) + cos(2x-13°) = O
d) tan(3x-54°) + cot(3x) = O

2
 4s8int + 4sint - 3 = 0
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Piéces jointes
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cercle trigo-1.fig

Histoire du degre.pdf
radian.fig

cercle trigo-3.fig

cercle trigo-2.fig
enroulement-horiz-trigo.fig
enroulement-horiz-trigo-rad.fig
cercle trigo-sin-cos.fig

cercle trigo-tan-cot.fig
fct-paire-impaire.fig

cercle trigo-1fig.fig
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